

安倍弃邀普京今秋访日

消息人士称安倍此举主要是迫于美国压力

□新华社供本报特稿

日本政府消息人士22日说，日本首相安倍晋三已决定不再邀请俄罗斯总统弗拉基米尔·普京今年秋季访问日本。不过，安倍仍希望于11月在北京举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议期间与普京会晤。

这名消息人士说，安倍弃邀普京今秋访日主要是迫于美国压力。美国政府指责俄罗斯插手乌克兰局势，要求日本推迟邀请计划。权衡之下，日本政府认为与欧美等西方国家保持步调一致更加重要，决定不再邀请普京今年秋季访日。

或推迟至明春

这名消息人士说，虽然普京今秋访日无法实现，但日本仍寻求安排他的访日行程，时间可能推迟至明年春季或更晚。不过，最终日期要视俄美关系进展而定。

这名消息人士说：“我们的目标已从力促普京今年秋季访日改为在亚太经合组织领导人非正式会议期间举行首脑会晤。”

日本外务省21日说，安倍当天与普京通话讨论日俄关系和乌克兰局势，并称“两位领导人同意继续保持对话”。分析人士说，尽管双方均表态将保持对话，但由于日本将对俄实施新一轮制裁，俄罗斯对日本仍有不信任感。

普京访日行程变更早有苗头。普京访日行程安排负责人、

俄罗斯驻日本大使叶夫根尼·阿法纳西耶夫本月早些时候说，受日本就乌克兰局势对俄实施制裁影响，普京的访日计划出现变动。

日本左右为难

安倍在2012年12月再度出任日本首相后，多次与普京会晤，寻求与普京建立良好的私人关系，以期解决两国存在争议的领土问题，继而缔结和平条约。日本政府原本希望普京今秋访日成为加强双边关系的契机。

然而，随着乌克兰局势变化，日本左右为难，一边希望保持对俄接触，一边不得不跟随美国和欧盟的步伐对俄制裁。

日俄外交消息人士透露说，截至22日，俄方尚未向日方提出有关争议领土问题的解决方案。安倍方面在权衡利弊后认为，在领土谈判进展无望的情况下不宜邀请普京访日。

另外，日方还向俄方提议，让日本外相岸田文雄在本月下旬联合国大会期间与俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫举行会晤，俄方也没有给出明确答复。日本共同社说，由于俄方态度勉强，这次会晤不太可能举行。

日本内阁上月批准对俄罗斯追加制裁措施，冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。作为回应，俄罗斯外交部决定推迟俄日两国原定8月底举行的副外长级会晤。

因海平面上升 太平洋一岛国或举国搬迁



太平洋岛国基里巴斯的岛屿 (网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 闫洁)

为应对海平面上升威胁，太平洋岛国基里巴斯正积极谋划在海外购置土地，在迫不得已时可能考虑举国搬迁。

路透社22日报道称，准备赴美国纽约参加联合国气候变化峰会的基里巴斯总统阿诺特·汤上周末接受了媒体采访。他说，基里巴斯正着眼于在海外购置更多土地，为在迫不得已时的举国“体面搬迁”创造条件。

“随着海平面上升，土地势必升值。”他说，“我(在担任总统期间)不打算让我

的国民搬迁，但今后几十年，其他人或许这么做。”

基里巴斯位于太平洋中部，全国大约10万人口分散居住在33个大小岛屿上，其中超过半数人口住在塔拉瓦环礁。在国际日期变更线东移前，基里巴斯是世界上唯一一个纵跨赤道且横越日期变更线的国家。

基里巴斯今年与邻国斐济签订协议，斥资830万美元在斐济瓦努阿岛购置一片林地，面积大约24平方公里。

阿诺特·汤说，有人建议他在澳大利亚和新西兰等地购置更多土地，“我对此持肯定态度，因为相比其

他投资项目，不动产的风险最小”。

基里巴斯的许多岛屿仅高出海平面数米。一些研究人员说，海平面可能因气候变化加速升高，最终摧毁那些低海拔沿海国家。

阿诺特·汤说，海水污染基里巴斯岛礁地下水的事例越来越多，威胁到农作物，一些村民已经搬迁。另外，降雨、潮汐和风暴也在构成威胁。

面对这些关乎生存的现实问题，基里巴斯在迫不得已时可能考虑举国搬迁。但这名岛国总统承认，由于涉及居住权和公民身份等问题，举国搬迁并不是件容易的事。

他说，基里巴斯与斐济在敲定购地协议时并没有向对方提及本国居民迁居事宜，但斐济总统告诉他，如果确实有需要，“斐济将欢迎你们”。

在联合国气候变化峰会召开前夕，包括43个国家和地区的小岛屿国家联盟再次发声，呼吁发达国家采取强有力措施，削减温室气体排放。

龙峪湾·森林氧吧·五层花园洋房

12万/套

洛阳售房中心 电话: 0379-63916690

洛阳售房地址: 中州路洛阳中心医院对面数码大厦A座901室

洛阳晚报 招聘专栏 刊登时间: 周一至周六 地址: 西工区唐宫西路36号唐宫大厦816室 广告热线: 0379-65139977 65139988

洛阳中隧医院

微创保胆是胆囊疾病的最佳选择

我有“胆”，我健康 胆囊是人体一个消化器官，具有五项功能，保护胆囊功能势在必行。我院微创外科开展微创保胆手术受北大张宝善教授亲传，引进国内、国际先进设备，手术一流，服务一流，为广大胆囊结石、胆囊息肉患者的健康保驾护航。

诚聘 外科医生5名 护士20名
儿科医生3名 内科医生5名

咨询电话: 王教授 13838850050 0379-62633051
地址: 洛阳市老城区道北陵园路三号洛阳中隧医院

洛阳巨龙医院医护型养老康复护理中心

洛阳巨龙集团公司职工医院(原537医院)投巨资修建一所医疗、康复护理为一体的综合性养老机构。占地面积数十亩，环境优雅、舒适，设备、设施应有尽有。我院拥有专业医疗团队100余人。

为自理、半自理、完全不能自理的老人，提供24小时的全方位服务。

9月1日-10月30日，凡来我院入住的老人，第一个月可享受半价优惠。

聘

- ◆ CT室主任1名 ◆ CT室医生1名
- ◆ 护工10名 ◆ 护士10名

咨询电话: 63766667 免费车接送
地址: 瀍河回族区杨文社区巨龙医院(原537医院)坐41路车终点站即到